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On taas se aika vuodesta, kun opiskelijat alkavat valmistautumaan kohti viimeistä
rypistystä ennen pidempää taukoa opinnoista, nimittäin Wappu lähestyy.  Tämä on se
juhla, joka muistetaan vielä opintojenkin jälkeen, tai voi olla, ettei muistikuvia jää
ollenkaan. Olettekin varmaan kuulleet paljon tarinoita, jotka alkavat seuraavilla
saatesanoilla: ”Sinä Wappuna -98, kun juhlimme haalarit päällä, satoi räntää ja oli
kylmää…”. Toivokaamme mitä mainiointa säätä Wapun hulinoihin!

Wappu on myös muutoksen aikaa. Tentit lähestyvät, projekteja pitää palauttaa, osa
valmistuu, fuksit ”kuolevat”  Wappuna ja opinnot vähenevät. Tässä on paljon
tasapainoteltavaa niin opintojen puolella kuin rientojenkin kanssa. Mahdolliset työkuviot
vaikeuttavat entisestään mahdottomalta kuulostavaa yhtälöä. Balanssin löytäminen voi
tuntua rankalta, mutta onneksi Wappu on vain kerran vuodessa! Nautitaan siitä täysillä
loppuun asti!

Kesäksi Oulu hiljenee ja haalarikansa katoaa katukuvasta, mutta ei kulttuuripääkaupunki
jätä kesäturistiakaan kylmäksi (viimeistään juhannuksena pilkkihaalarit voi vaihtaa
fleeceen).  Suomipopin ja Qstockin aikana Oulu on vilkas eurooppalainen metropoli.   
Torillakin voi olla liikettä. Vaikka lähtisitkin valloittamaan maailmaa tai palaisit
kotiseudulle kesäksi, kannattaa uhrata ainakin yksi viikonloppu Oulun kesähulinaan. 

Wapun lähestyminen heijastuu myös lehteemme. Tämä onkin Mantsalehden kauan
odotettu Wappunumero. Lehtemme käsittelee tällä kertaa Wapun polttavimpia
uutisjuttuja,  antaa ohjeita selviytymiseen ja säväyttää artikkeleillaan.  

Pääkirjoitus

Toimitus ei lepää kesälläkään. Toivottavasti syksyinen
fuksinumero on ulkona ennen fuksien opintojen alkua.
Siihen asti näkemiin. Pidetään kavereista huolta ja
mantsalaisten maine korkealla! 

Hauskaa kesää toivotellen
päätoimittajanne

Jesse



PJ-Palsta
Moikka, jälleen kaikki mantsalaiset

Talven pimeys ja kovat pakkaset ovat vihdoin väistyneet
kevätaurinko alkaa vihdoin lämmittää. Wappu onkin jo
täällä ja meillä hallituksessa on kova pöhinä käynnissä

Wapputapahtumien järkkäämiseksi (kannattaa käydä pls.).
Toivotaan myös että kelit olisivat vähintään yhtä hyvät

kuin tämän tekstin kirjoitus hetkellä.

Odotanko Wappua? Todellakin! Eniten odotankin juuri
tapahtumia. Jos näistä pitäisi pari nostaa, niin etenkin

odotan Wesibussi ajoja sekä itse Wappuaattoa.

Mitäs sitten Wapun jälkeen kesällä? Töitä, töitä ja vielä
kerran töitä. Mitäpä muuta opiskelija kesällä tekiskään.
Ehkä niiden lomassa ehtisi heittää jonkun viikonloppu

reissun pohjoisen suuntaan autolla.

Toivotan kaikille hyvää Wappua ja näin etukäteen hyvää
kesää!

Seuraavaan kertaan, terveisin:
PJ Tuukka



Tiivistelmä
Klassinen Oulun yliopiston Jodel-kanavalta löytyvä kysymys kuuluu “missä
mikro”. Usein oikeana vastauksena pidetään Agoraa ja kiltahuonetta. Tässä
tutkimuksessa tarkistettiin nämä paikat, ja pyrittiin löytämään alueet, joissa
mikro on saavutettavissa yliopistolla.

Johdanto
Karkeasti arvioiden kerran kuukaudessa Oulun yliopiston Jodelissa joku kysyy,
mistä lipastolta löytyy mikro. Lähes yhtä usein vastauksina kysyjä saa
“kiltahuoneelta”, “Agorasta” ja “#missämikro”. Esimerkki tällaisesta keskustelusta
löytyy kuvasta 1.
    Kyselyjen määrä tuntuu lisääntyvän uusien fuksien aloittaessa syksyisin.
Kuten todettu, mikrojen sijaintia tiedustellaan kuitenkin ympäri vuoden. On siis
selvä, ettei tieto ole vielä saavuttanut kaikkia opiskelijoita. Tästä syystä tieto
mikrojen sijainnista on tärkeä ja aina ajankohtainen tutkimusaihe.
   Tutkimuskysymyksenä on “Löytyykö tilasta mikro?”, ja hypoteesina, että
kaikista tutkittavista tiloista löytyy mikro. Tutkimus toteutettiin
kyselytutkimuksena Mantsalehtiä 1/26 kiltahuoneille jakaessa, ja vastausten
perusteella koostettiin tiheyspintakartta.



Kuva 1. Jodel-keskustelu, jossa kysellään mikron olinpaikkaa.

Teoria
Mikro eli mikroaaltouuni on ruuan lämmittämiseen soveltuva sähkölaite (Nuotio,
2015), joka taikuuden avulla lämmittää ruoka-annoksia hetkessä.
Todennäköisesti yliluonnoliseen voimaan perustuvien mikrojen
toimintaperiaatetta ei voi pieni mantsalainen ymmärtää, mutta ne ovat
nopeutensa ja kätevyytensä takia yleisiä erilaisissa tiloissa, joissa lämmitetään
ruokaa. 

Aineistot ja menetelmät
Tutkimusaineisto kerättiin kiertämällä yliopiston kiltahuoneet ja Agora läpi.
Paikallaolijoilta tiedusteltiin, sattuisiko tilassa olemaan mikroa. OLTOn kiltahuone
oli lukossa, eikä sen mikrojen tilannetta päästy tarkistamaan. Mikrojen määrät
kerättiin, ja ne lisättiin myöhemmin kartalle ArcGIS Prolla. Mikrojen sijannin
perusteella tuotettiin tiheyspintakartta, josta ilmenee mikrojen esiintymistiheys
alueella.

Tulokset
Mikro löytyi kaikista kiltahuoneista, joista sitä päästiin etsimään. Mikrojen
määrällä oli kuitenkin eroa. KTK:n kiltahuoneelta löytyi nimittäin useampikin
mikro. Useita lähekkäisiä mikroja löytyi myös esimerkiksi F1-rapusta ja
humanistien kiltahuoneilta, mutta nämä mikrot eivät olleet samassa tilassa. 
    Mikrojen esiintymistiheys yliopistolla on esitetty oheisessa kartassa (kuva 2).
Tiheimmät mikrojen esiintymisalueet löytyvät F1-rapusta, humanistien
kiltahuoneilta sekä KTK:n kiltahuoneelta.



Kuva 2. Tiheyspintakartta mikrojen sijainnista.



Johtopäätökset
Tutkimuksen perusteella voidaan todeta, että kiltahuoneilta ja Agorasta todella
löytyy mikroja. Joillain kiltahuoneilla niitä on useampikin. Kiltahuoneilla on
kuitenkin vaihteleva kävijämäärä, joten pelkkä mikrojen määrä ja sijainti ei kerro
sitä, kuinka nopeasti mikroa pääsee tarvittaessa käyttämään. Esimerkiksi KTK:n
kiltahuonella on todennäköisesti enemmän kävijöitä kuin Atlaksen vastaavalla.
     Tutkimus tarjoaa mielenkiintoisia mahdollisuuksia myös jatkotutkimukselle.
Tässä tutkimuksessa etsittiin mikroja vain yliopiston kiltahuoneilta ja Agorasta.
Tutkimusta voitaisiin kuitenkin laajentaa myös OAMKin tiloihin, henkilökunnan
taukotiloihin tai muihin paikkoihin, joista yliopistolta voisi löytyy mikron. Näin
myös tiheyspintakartasta saisi tarkemmin ilmiötä kuvaavan.

Lähteet
Nuotio, J. (20.10.2015). "Mikroaaltouunin käyttö ei tee kenestäkään muita kokkeja 

huonompaa". Yle uutiset. https://yle.fi/a/3-8391294



KOOMA-Kuvanurkka
Maaliskuun puolivälissä oli aika jälleen juhlistaa yhtä mantsalaisten

vuoden kohokohtaa, KOOMA:a! Tänä vuonna koko tapahtuma
täyttikin pyöreitä, sillä pääsimme samalla juhlistamaan KOOMA:n

10-vuotissynttäreitä Isolla kirkolla (Stadi/Hesa/Helsinki)!
Näille parille sivulle on koottu kuvia tältä neljän päivän

juhlamaratonilta





Kuvat: Ville Sauramäki ja Otto Hertteli



Sanottua

Suuri kirjo suuhun
-Tarot-lukemista

Aliaskorteista

Anna meille tänä päivänä
meidän jokapäiväinen

munamme
-Mantsalainen

Mikä vittu tää on mikä
tuntuu mun pyllyssä

-Rahis

Voin mäkin vetää
hermoromahduksen

-Mantsafuksi Tuiran Hesessä

Stalkkasin poliiseja kiikareilla
-VPJ

PJ on mun omaisuutta
-VPJ



Mitä Wappuna tarvitsee
selviytymiseen kuin kaljaa

-Eino

Mantsassa on hyvä olla
kartalla
-Eino

Vois tulla Alko
-Mantsalainen

Wesibussilla on kiihottavia
ajatuksia

Pippeli selkeyttää asiaa
-Peli-illassa kuultua



Opiskelijaelämästä ja alkoholista

Palataan syksyyn 2021. Olin juuri aloittamassa yliopisto-opintoja suoraan
lukion jälkeen. Minulla ei ollut kavereita, jotka olisivat kertoneet, millaista
opiskelijaelämä on. Olinhan minä tarinoita kuullut, mutta jotenkin ne eivät
olleet uponneet. Siispä kun ensimmäisenä iltana tutustumisleikkien ym.
jälkeen alkoivat muut fuksit kaivaa laukkujaan tai suunnata kohti kauppaa,
olin järkyttynyt. Asiasta ei ollut annettu mitään ohjeita, mutta jostain melkein
kaikki muut tuntuivat tietävän, että alkoholi kuuluisi asiaan. Muistan miten
istuin maassa ja koin, etten ollut ihan oikeassa paikassa. Sama toistui
seuraavana iltana, kun kaupunkisuunnistuksen päätteeksi suunnattiin
terassille. Kummallakin kerralla olin yksi ensimmäisistä kotiinlähtijöistä.
Kun pääsin kotiin tuona toisena iltana, kirjoitin sivun mittaisen vuodatuksen,
jonka pääsanoma näin muutamaa vuotta myöhemmin kuuluu:
”opiskelijaelämä ei ole minua varten”. Tiesin jo silloin, että haluan julkaista
jotain Mantsalehdessä, ja jos kyse olisi vain yhdestä jutusta, olisi se tämä.
Päädyin kirjoittamaan muutakin, mutta haluan silti pitää lupaukseni
fuksiminälle. Ole hyvä, saat sanomasi kuuluviin. Vuosien jälkeen haluan
kuitenkin kritisoimisen sijaan tarkastella muutosta niin itsessäni kuin
kulttuurissa.

En tosiaan käytä alkoholia. Tilanne ei ole muuttunut sitten fuksisyksyn.
Siihen ei liity mitään sen kummempaa, ei vain ole koskaan kiinnostanut.
Tunsin opintojen alussa ulkopuolisuutta sen takia ja matka, jonka olen
kulkenut tähän pisteeseen, tuntuu pitkältä. Alussa alkoholin haju ällötti ja
humalaiset ihmiset pelottivat. Nykyään salaa jopa nautin heidän seurastaan.
Ja aina voi poistua, jos alkaa mennä yli. Olen huomannut, ettei olennaista ole
se, mitä suuhunsa kaataa, vaan millaisella energialla on liikkeellä. Esittelen
itsestäni yleensä hillityimpiä puolia, mutta silloin, kun muiden estot lähtevät,
voin itsekin heittäytyä huolettomammin. Minulla siihen riittää hyvä seura ja
riittävän myöhäinen kellonaika. Näistäkin jälkimmäinen on valinnainen
muuttuja. Oikeastaan tarkemmin ajatellen molemmat ovat, parempi olla
menemättä yksityiskohtiin.



Huono ensivaikutelma sai minut jättäytymään pois seuraavista
tapahtumista. Muut tutustuivat toisiinsa bileissä ja tunsin jääväni vain
enemmän ulkopuolelle. Tilannetta ei yhtään auttanut se, että käytännössä
kaikki kurssit olivat etänä… Meni lopulta kevään puolelle ennen kuin
tutustuin kehenkään niin hyvin, että saatoin kutsua häntä kaverikseni.
Kolmannen vuoden syksyllä aloin haastaa itseäni, käymään enemmän
tapahtumissa ja muutaman mutkan kautta löysin itseni vuoden 2024
Atlaksen hallituksesta. Fuksiminä ei uskoisi.

En voi olla miettimättä kaikkia niitä, jotka ovat joskus kärvistelleet samojen
ongelmien kanssa. Ovatko he venyttäneet mukavuusalueensa rajoja
päästäkseen porukoihin? Vai onko heillä käynyt niin hyvä tuuri, että he ovat
löytäneet ympärilleen heti samanhenkistä porukkaa? Mutta olenko minä
ainoa, joka tässä yhtälössä on muuttunut? Vaikka fuksisyksynä kukaan ei
kyseenalaistanut alkoholittomuuttani, tunsin tarvetta selitellä sitä. Nyt en
edes muista, milloin olisin viimeksi keskustellut asiasta kenenkään
opiskelijan kanssa.

Voisin pureutua vielä polarisoituneeseen tapahtumatarjontaan ja korkeisiin
kynnyksiin, mutta en jaksa enää ajatella. Menneelle itselleni haluan
kuitenkin sanoa vielä: älä luovuta, löydät kyllä oman paikkasi tässä
yhteisössä.

Sanni

kirjoittajan tunnistaa sinisestä vesipullosta





Tuemme jäseniämme monipuolisesti työnhaun
ja työuran eri vaiheissa. Olitpa sitten
aloittamassa työnhakua ja pohtimassa omaa
osaamistasi, jo hyvässä vauhdissa hakemustesi
kanssa, menossa työhaastatteluun tai jo työssä,
urapalveluistamme on varmasti hyötyä juuri
sinulle!

Tarjoamme opiskelijajäsenillemme 
esimerkiksi seuraavia urapalveluita:
• Monipuolisia koulutuksia ja webinaareja 

työnhakuun sekä uralla etenemiseen
• Työkaluja oman osaamisen 

tunnistamiseen ja sanoittamiseen
• Kaikille avoimen Loimulaisten alojen 

avoimet työpaikat -palvelun
• Opintojen vaiheeseen liitetyt 

palkkasuositukset 
• Mahdollisuuden osallistua 

mentorointiohjelmaan opintojen 
loppupuolella

Lisäksi Opiskelija- ja OpiskelijaPlus-
tasoilla tarjoamme henkilökohtaista
uravalmentajan työnhaku-, ura- ja
palkkaneuvontaa.

Tarjoamme
opiskelijajäsenillemme
laadukkaita urapalveluita

Haluamme sinun työskentelevän
mielekkäissä ja koulutustasi vastaavissa
tehtävissä.

Lue lisää loimu.fi/tyossa-
opiskelijana

www.loimu.fi

loimunopiskelijat

loimunpromot

Loimulaiset-ryhmä



Tiedote alkaa 

Wapun neliportainen selviytymisopas on julkaistu.
Tiedotteesta vastaa toista opiskelijawappua viettävä
toimittaja-tapsa.  

1.Muista juoda myös vettä. Kaikenlaiset simat ja
sahdit eivät nesteytä tarpeeksi.  Liika alkoholi voi
aiheuttaa jopa nestehuqan.  Usko vanhaa kansaa:
”Vesi vanhin voitehista”

2.Nuku välillä.  Levänneenä jaksaa juhlia läpi
Wapun.   Hanki mahdolliset promillet simalla, älä
valvomalla.

3.  Huolehdi kaverista. Wappu on pitkä ja rankka.
Korjaa kaverit kadulta mukaasi, äläkä jätä oman
onnensa nojaan. 

4.Muista vaihtovaatteet.  Ota lämmintä vaatetta
mukaan.  Taivaalta voi sataa mitä vain, viidennen
juhlapäivän jälkeen jopa vihreitä pikku-ukkoja. 

Tiedote päättyy.
18

“Tiedote”



Mikä eläin käyttää muuta valuuttaa
kuin euroja?

-Muurahainen

Mitä vihainen puuseppä
teki?

-Laatikostoa

Piti firma perustaa,
yritykseksi jäi

Miksi linnut eivät pelaa rahasta?
-Ne pelaavat sulista

Mitä Lepakkomies
tekee tekstiilityön

tunnilla?
-Viittaa

Mikä hapettaa puun?
-Puuhapete

Arkkitehti teki virheen, oli
käytävä vessassa

Miksi Aki syö pullaa
sateessa?

-Ei keli Akia vaivaa

19

Pyynnöstänne:  isävitsinurkkaus



Mitä vampyyri sanoi
ravintolan baaritiskillä?

-Saako litran kokista
Joskus joutsenet näyttävät

kurjilta

Mitä teekauppiaan
työharjoittelijalle opetetaan

ensimmäisenä päivänä?
-Perusteet

Mikä on Maija Mehiläisen
isän nimi?

-Faija Mehiläinen

Kävitkö katsomossa sitä maailman
tasaisinta tasankoa?
-Se on aivan hillitön

Mikä oli maailman korkein vuori
ennen kuin Mount Everest

löydettiin?

Laitetaanko makkaraperunat kaikilla
mausteilla?

-Jätetään nyt muillekin



Joku saattaa jo tietääkin kyseisen sarjan, mutta nyt kirjoittaja
kuvitteellisista Lontoon 1800-luvun seurapiirilehdistä on päässyt
valloilleen ja tehnyt vierailun mantsalehteemmekin, tosin
ChatGPT:n muodossa. Onko Chatti päässyt seuraamaan
mantsalaisten tekemisiä, kun kukaan ei katso vai kenties
temmannut tuulesta koko jutun? Tuttuun tapaan, eliitin kuulumiset
alkavat näin:

Rakkaat lukijat,

Vappu on täällä – tuo kupliva, konfettien sävyttämä vuodenaika,
jolloin akateeminen elämä saa aivan uuden koordinaatiston ja
totuus löytyy usein serpentiinin alta. On siis jälleen aika paljastaa
seurapiirimme värikkäimmät liikkeet, nyt tietenkin vappulasien
läpi tarkasteltuna.

Tällä viikolla huomioni on kiinnittynyt erityisesti maantieteen
laitoksen käytäviin, joissa kartat eivät suinkaan ole ainoa asia, joka
johdattaa oikeaan suuntaan – tai harhaan. Huhut kertovat, että
hiljaisena tunnettu GIS-harjoitusten mestari Igor on päivittänyt
spatiaalisen analyysinsä kausiluonteiseksi: kahviautomaattien
sijaintien rinnalle on ilmestynyt tarkka vappukartta siman,
munkkien ja haalarihaalarimerkkien strategisista jakelupisteistä.
Sanotaan, että hänen datansa avulla voi optimoida sekä
sokerihuipun että juhlatunnelman ilman turhaa jonotusta...(jatkuu)

Bridgerton ja mantsan eliitin kuulumisia



Ja entäpä alati myöhästelevä Globert? Tänä vappuna hänen
selityksensä ovat saaneet uuden sävyn: “jäin approjonoon”, “eksyn
serpentiinivirtaan” ja klassinen “reitti muuttui spontaaniksi
kulkueeksi”. Mutta voisiko olla, että todellinen reitti ei kuljekaan
kartalla – vaan sydämen kautta?

Lisäksi kuiskitaan eräästä ryhmätyöstä, joka on saanut yllättävän…
juhlavan käänteen. Onko kyseessä tutkimusprojekti vai
kollektiivinen vappusuoritus, jossa lähdeviitteet syntyvät samaa
tahtia kuin kuohuviinipullot poksahtelevat? Karttojen
värimaailmasta käydään kiivasta keskustelua – ei niinkään
tieteellisistä syistä, vaan siksi, mikä sävy sopii parhaiten
vappubileiden teemaan. Viimeisimpien tietojen mukaan työ on
lähes valmis: otsikkodia kimaltelee, yksi kuva on lisätty (ehkä
vahingossa väärä), ja loput “hoidetaan nopeasti huomenna… tai
viimeistään vapun jälkeen”.

Pitäkää silmänne auki – ja haalarit valmiina, hyvät lukijat.
Maantiede opettaa meitä ymmärtämään maailmaa, mutta vappu
paljastaa, miten parhaat suunnat löytyvät sattumalta.

Teidän kuplivan uskollinen tarkkailijanne,
Se joka tietää (ja kertoo) 🎈



EGEA reissulta Osnabrückiin
Tässä osiossa halusin tuoda joitakin
kohokohtia reissultamme
Osnabrückiin, Saksalaiseen
“pikkukaupunkiin” (166 000 asukasta).
Ensin käytiin tietenkin vierailulla
yliopistolla. Yksi kampusrakennus oli
käytännössä vanha kartano, joka on
myöhemmin kunnostettu yliopistoksi.

Currywurstiltahan
ei voinut välttyä,
aivan sama minne
meni. Kyseessä on
hieman uudemman
ajan ruokacombo.
Annos ~ 5€
Maku: arvatenkin
tomaattinen ja
curryisa

Ruokakuva:

Ruoasta puheen ollen, tällaisia pikkukojuja
leivonnaisineen ja leipineen oli sitten joka
rautatieaseman nurkalla. Kahvin juojan
unelma. Kuva Osnabrückin asemalta. 

Sijainti: Länsi-
Saksa, käytiin
heittämässä
kierros myös
Alankomaissa
:D

Kirjoittaja: Ploy Wongkham



Keskeltä kaupunkia löytyi myös
pienoismalli. Ilma oli keväinen jo
maaliskuun alussa, noin +15 astetta.
Myös siitepölyt lensivät valloillaan :)

Egea-vaihtarimme esittelivät myös
paikallisia pihapelejä. Idea: vähän niin
kuin mölkky. Tosin, joukkueittain piti
kaataa toisten paaluja. Ja pitihän
kirjoittajan vielä laittaa kuva omasta
suorituksestaan. Kaato taisikin jäädä
viimeiseksi...
Käytiin muualla myös ihmettelemässä
geomorfologisia muodostumia.

Ja mistä tiesi, että saavuttiin
Alankomaihin? No pyöristä tietty.



Atlaksen osto-myyntipalsta

Ostetaan Myydään
Ruokapöytä neljälle sekä
tuolit. Tämä ei ole edes
mikään vitsi, olen oikeasti
muuttamassa. Valmis
maksamaan 50€ P
uh. 0000

Tarvitsisin myös vähintään
150cm leveän televisiotason
mieluiten ilmaiseksi
puh. 1234

Leikkuupuimuri. Hyvä
Sampo-Roosenlew 4m
pyödällä. Ajettu 7400t. 
Hintapyyntö 16 000€
Puh. 1234567

Hyvästä  ideasta kandiia
vasrten voisin maksaa vaikka
20€ tbh...
Puh. 676767676

Myydään vanha puuvene
kunnostukseen. 
Soita. Puh. 12‑112233.

Halutaan ostaa paahtoleipää
tai banaaneja tuiran S-
marketista. 
Olisiko kellään neuvoja? 
Puh. 000-0000.

Pakastin, UPO, 200 l,
moitteeton. 
600 mk. 
Puh. 09‑954.



Ostetaan Myydään
Halutaan ostaa
opiskelumotivaatio.
Väsyttää ja deadlinet
ahdistaa. Ahdistaa!
Puh: 040 1234567

Ostetaan Airpodit!
Edelliset katosivat
kiltiksellä.
Puh. 050 12345678

Myydään Airpodit. Vähän
käytetyt.  Kiltikseltä
löytyy.
Puh. 045 12345678 

Ei kellään olis myydä
hypsometriä? Tarve
kesälle. Tarjoa 
Puh. 69 67 69 67 Myydään vähän käytetyt

haalarit.  Väri ei miellytä.
Myös vaihto työhaalareihin
mahdollista.
Nimim.  Haalarihemmo

Annetaan tai vaihdetaan
aloittamaton
luentopäiväkirja.  Vaihto
mielellään valmiiksi
täytettyyn päiväkirjaan.
Ota rohkeasti yhteyttä,
jos kiinnostuit.
 





Wappu ei lopu.
vaikka tämä mantsalehti loppuu
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	Pääkirjoitus
	PJ-Palsta
	Tiivistelmä Klassinen Oulun yliopiston Jodel-kanavalta löytyvä kysymys kuuluu “missä mikro”. Usein oikeana vastauksena pidetään Agoraa ja kiltahuonetta. Tässä tutkimuksessa tarkistettiin nämä paikat, ja pyrittiin löytämään alueet, joissa mikro on saavutettavissa yliopistolla.
	Johdanto Karkeasti arvioiden kerran kuukaudessa Oulun yliopiston Jodelissa joku kysyy, mistä lipastolta löytyy mikro. Lähes yhtä usein vastauksina kysyjä saa “kiltahuoneelta”, “Agorasta” ja “#missämikro”. Esimerkki tällaisesta keskustelusta löytyy kuvasta 1.     Kyselyjen määrä tuntuu lisääntyvän uusien fuksien aloittaessa syksyisin. Kuten todettu, mikrojen sijaintia tiedustellaan kuitenkin ympäri vuoden. On siis selvä, ettei tieto ole vielä saavuttanut kaikkia opiskelijoita. Tästä syystä tieto mikrojen sijainnista on tärkeä ja aina ajankohtainen tutkimusaihe.    Tutkimuskysymyksenä on “Löytyykö tilasta mikro?”, ja hypoteesina, että kaikista tutkittavista tiloista löytyy mikro. Tutkimus toteutettiin kyselytutkimuksena Mantsalehtiä 1/26 kiltahuoneille jakaessa, ja vastausten perusteella koostettiin tiheyspintakartta.
	Kuva 1. Jodel-keskustelu, jossa kysellään mikron olinpaikkaa.
	Teoria Mikro eli mikroaaltouuni on ruuan lämmittämiseen soveltuva sähkölaite (Nuotio, 2015), joka taikuuden avulla lämmittää ruoka-annoksia hetkessä. Todennäköisesti yliluonnoliseen voimaan perustuvien mikrojen toimintaperiaatetta ei voi pieni mantsalainen ymmärtää, mutta ne ovat nopeutensa ja kätevyytensä takia yleisiä erilaisissa tiloissa, joissa lämmitetään ruokaa.
	Aineistot ja menetelmät Tutkimusaineisto kerättiin kiertämällä yliopiston kiltahuoneet ja Agora läpi. Paikallaolijoilta tiedusteltiin, sattuisiko tilassa olemaan mikroa. OLTOn kiltahuone oli lukossa, eikä sen mikrojen tilannetta päästy tarkistamaan. Mikrojen määrät kerättiin, ja ne lisättiin myöhemmin kartalle ArcGIS Prolla. Mikrojen sijannin perusteella tuotettiin tiheyspintakartta, josta ilmenee mikrojen esiintymistiheys alueella.
	Tulokset Mikro löytyi kaikista kiltahuoneista, joista sitä päästiin etsimään. Mikrojen määrällä oli kuitenkin eroa. KTK:n kiltahuoneelta löytyi nimittäin useampikin mikro. Useita lähekkäisiä mikroja löytyi myös esimerkiksi F1-rapusta ja humanistien kiltahuoneilta, mutta nämä mikrot eivät olleet samassa tilassa.      Mikrojen esiintymistiheys yliopistolla on esitetty oheisessa kartassa (kuva 2). Tiheimmät mikrojen esiintymisalueet löytyvät F1-rapusta, humanistien kiltahuoneilta sekä KTK:n kiltahuoneelta.
	Kuva 2. Tiheyspintakartta mikrojen sijainnista.
	Nuotio, J. (20.10.2015). "Mikroaaltouunin käyttö ei tee kenestäkään muita kokkeja
	KOOMA-Kuvanurkka
	Kuvat: Ville Sauramäki ja Otto Hertteli
	Sanottua
	Pippeli selkeyttää asiaa -Peli-illassa kuultua
	Opiskelijaelämästä ja alkoholista
	Sanni
	Haluamme sinun työskentelevän mielekkäissä ja koulutustasi vastaavissa tehtävissä.
	Tuemme jäseniämme monipuolisesti työnhaun ja työuran eri vaiheissa. Olitpa sitten aloittamassa työnhakua ja pohtimassa omaa osaamistasi, jo hyvässä vauhdissa hakemustesi kanssa, menossa työhaastatteluun tai jo työssä, urapalveluistamme on varmasti hyötyä juuri sinulle! Tarjoamme opiskelijajäsenillemme  esimerkiksi seuraavia urapalveluita: • Monipuolisia koulutuksia ja webinaareja
	Lisäksi Opiskelija- ja OpiskelijaPlus- tasoilla tarjoamme henkilökohtaista uravalmentajan työnhaku-, ura- ja palkkaneuvontaa.
	Lue lisää loimu.fi/tyossa-opiskelijana
	työnhakuun sekä uralla etenemiseen
	• Työkaluja oman osaamisen
	tunnistamiseen ja sanoittamiseen
	• Kaikille avoimen Loimulaisten alojen
	avoimet työpaikat -palvelun
	• Opintojen vaiheeseen liitetyt
	palkkasuositukset
	• Mahdollisuuden osallistua
	mentorointiohjelmaan opintojen  loppupuolella

	Tarjoamme opiskelijajäsenillemme laadukkaita urapalveluita
	www.loimu.fi


	“Tiedote”
	Pyynnöstänne:  isävitsinurkkaus
	Mitä vampyyri sanoi ravintolan baaritiskillä? -Saako litran kokista
	Joskus joutsenet näyttävät kurjilta
	Mitä teekauppiaan työharjoittelijalle opetetaan ensimmäisenä päivänä? -Perusteet
	Mikä on Maija Mehiläisen isän nimi? -Faija Mehiläinen
	Kävitkö katsomossa sitä maailman tasaisinta tasankoa? -Se on aivan hillitön
	Laitetaanko makkaraperunat kaikilla mausteilla? -Jätetään nyt muillekin
	Mikä oli maailman korkein vuori ennen kuin Mount Everest löydettiin?
	Bridgerton ja mantsan eliitin kuulumisia
	Ja entäpä alati myöhästelevä Globert? Tänä vappuna hänen selityksensä ovat saaneet uuden sävyn: “jäin approjonoon”, “eksyn serpentiinivirtaan” ja klassinen “reitti muuttui spontaaniksi kulkueeksi”. Mutta voisiko olla, että todellinen reitti ei kuljekaan kartalla – vaan sydämen kautta?
	Lisäksi kuiskitaan eräästä ryhmätyöstä, joka on saanut yllättävän… juhlavan käänteen. Onko kyseessä tutkimusprojekti vai kollektiivinen vappusuoritus, jossa lähdeviitteet syntyvät samaa tahtia kuin kuohuviinipullot poksahtelevat? Karttojen värimaailmasta käydään kiivasta keskustelua – ei niinkään tieteellisistä syistä, vaan siksi, mikä sävy sopii parhaiten vappubileiden teemaan. Viimeisimpien tietojen mukaan työ on lähes valmis: otsikkodia kimaltelee, yksi kuva on lisätty (ehkä vahingossa väärä), ja loput “hoidetaan nopeasti huomenna… tai viimeistään vapun jälkeen”.
	Pitäkää silmänne auki – ja haalarit valmiina, hyvät lukijat. Maantiede opettaa meitä ymmärtämään maailmaa, mutta vappu paljastaa, miten parhaat suunnat löytyvät sattumalta.
	Teidän kuplivan uskollinen tarkkailijanne, Se joka tietää (ja kertoo) 🎈
	EGEA reissulta Osnabrückiin
	Kirjoittaja: Ploy Wongkham
	Tässä osiossa halusin tuoda joitakin kohokohtia reissultamme Osnabrückiin, Saksalaiseen “pikkukaupunkiin” (166 000 asukasta). Ensin käytiin tietenkin vierailulla yliopistolla. Yksi kampusrakennus oli käytännössä vanha kartano, joka on myöhemmin kunnostettu yliopistoksi.
	Ruokakuva:
	Currywurstiltahan ei voinut välttyä, aivan sama minne meni. Kyseessä on hieman uudemman ajan ruokacombo. Annos ~ 5€ Maku: arvatenkin tomaattinen ja curryisa
	Ruoasta puheen ollen, tällaisia pikkukojuja leivonnaisineen ja leipineen oli sitten joka rautatieaseman nurkalla. Kahvin juojan unelma. Kuva Osnabrückin asemalta.


	Keskeltä kaupunkia löytyi myös  pienoismalli. Ilma oli keväinen jo maaliskuun alussa, noin +15 astetta. Myös siitepölyt lensivät valloillaan :)
	Egea-vaihtarimme esittelivät myös paikallisia pihapelejä. Idea: vähän niin kuin mölkky. Tosin, joukkueittain piti kaataa toisten paaluja. Ja pitihän kirjoittajan vielä laittaa kuva omasta suorituksestaan. Kaato taisikin jäädä viimeiseksi... Käytiin muualla myös ihmettelemässä geomorfologisia muodostumia.
	Ja mistä tiesi, että saavuttiin Alankomaihin? No pyöristä tietty.
	Atlaksen osto-myyntipalsta
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	Annetaan tai vaihdetaan aloittamaton luentopäiväkirja.  Vaihto mielellään valmiiksi täytettyyn päiväkirjaan. Ota rohkeasti yhteyttä, jos kiinnostuit.
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